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Indokoltnak tartom e helyen megemlíteni, hogy | így tehát ott valóban igen jelentékeny működési tere 
Jász Nagykun-Szolnok vármegyében gazdasági csvté-

Az „Országos Gazdasági Munkás- és 
Cselédsegély-pénztár“ ismertetése.*

Irta: dr. Fáj Gyula min. titkár.

Az Országos Gazdasági Munkás- és Cselédsegély­
pénztár egy évvel ezelőtt kezdte meg áldásos műkö­
dését. Régen érzett és súlyosan érzett hiányt van hi­
vatva pótolni e nemes czelu intézmény a nyugdíjbiz­
tosítás által, melylyel agrikuitur országunk alapvető 
etemének, a munkaerejét, tudását, egész életét a ter­
mőföld hasznosítására fordító földmives népnek nvujt 
munkaképtelensége idejére gondtalan existentiát.

Az Országos Gazdasági Munkás- és Cselédsegély­
pénztár ezen áldásos működését a községi elöljárósá­
gok, illetve, ahol a tagolt száma a törvényes mértéket 
eléri, az általuk választott autonom bizottságok segít­
ségével a fővárosban székelő központi igazgatóság ut­
ján gyakorolja.

Nem nyerészkedésre, hanem ellenkezőleg a földmi- 
velo nép anyagi gyámolitására és támogatására irányul­
ván ez intézmény czélja, természetes, hogy az igazga­
tás szervezete a legnagyobb takarékosságra van ala­
pítva, aminek jellemzésére csak annyit hozok fel, hogy 
az egész országra kiterjedő igazgatás összes költségei 
az elmúlt évben nem érték el a 18000 koronát, amely- 
összeg pedig, amint jól tudjuk, egy jóravaló ügyvédi 
iroda évi fentartási költségeit sem haladja meg.

Nyilvánvaló lévén intézményünk humánus czélja, már 
az első évbeti is szerencsés sikerrel küzdötte le né­
pünk conservativismusból eredő közönyét, s a tagok 
jelentkezése, melynek folytonossága az ország külön­
böző részeiből meg nem szakad, a kezdet nehézsé­
geinek számbavételével kielégítőnek mondható. Belátta 
ezt a társadalom is, s főképp annak vezetői; így a ne­
mes lelkű birtokosok hosszú sora támogatta működé­
sünket. részint alapítványok tétele, részint cselédjeik 
nyugdíjbiztosítása által. De jó példával járt elől a legelső 
magyar ember, koronás királyunk, amidőn a segély­
pénztár alapitó tagjainak sorába 600 korona összeggel 
belépett.

Intézményünknek főczélja, mint fentebb említettem, 
a föidmivelő nép gondtalan existen[iájának biztosítása a 
munkaképtelenség idejére, vagyis a nyugdíjbiztosítás. 
Ezt azonban a törvény várakozási időhöz kötötte; ter­
mészetes tehát, hogy ez ideig még a pénztár ez irány­
ban nem fejthetett ki működést, be kedvén várni a 
várakozási idő elteltét.

A baleseti segélyezésnél — ellentétben a nyugdíja­
zás és természetes haláleseti segélyezéssel — várako­
zási idő kikötése felesleges volt, mert hiszen azt senki 
sem tudhatja előre, hogy mikor éri baleset, s igy 
a beiratkozásnál a nyerészkedési vágy kizártnak te­
kinthető.

A pénztár tehát az általa biztosított, baleseti segélye­
zést működésének megindultával egyidejűleg megkezd­
hette.

Az első esztendőben a pénztár 760 esetben nyújtott 
baleseti segélyt. Érdekes czáfolata ez azon állításnak, 
hogy a földmives ember a legritkább esetben van ki­
téve baleset eshetőségének, s legfölebb nyári munkák 
idején a gépek körül előforduló szerencsétlenségek fe­
nyegetik.

Ezen 700 baleset közül 400-at alapul véve, statisz­
tikát állítottunk össze a balesetek okairól :

Fuvarozás és szállítás 109 esetben, tehát mintegy 
27% A sérült gondjaira bízott állatok 83 esetben, te­
hát mintegy 21%. Kézi szerszám 66 esetben, tehát 
mintegy 17%. Szerencsétlen esés 65 esetben, tehát 
mintegy 16%. Gazdasági gép 60 esetben, tehát mint­
egy 15% Nem csoportosítható különböző okok 17 eset­
ben, tehát mintegy 4%.

Ezen balesetek következményeit tekintve, e 40D bal­
eset következménye volt: múló munkaképtelenség 331 
esetben, tehát mintegy 83%, végleges rokkantság 
vagyis elnyomorodás 16 esetben, tehát mintegy 4%, 
halál 53 esetben, tehát mintegy 13%.

* Felolvastatotl Nagy-Enyeden 1902. február hó 9-én az „Erdély- 
részi Gazdatiszt! Egyesület“ alakuló közgyűlésén.

dek balesetei alkalmából a múlt év folyamán 13 eset­
ben adtunk Segélyt, és pedig összesen 860 koronát.

E 13 eset közül ki kell emelnem Szabó Jánosnak, 
Jakabffy Iguácz dévaványai birtokos cselédjének esetét, 
kinek balkezét a kukoriczamorzsoló a múlt ev tava­
szán összetörte, s azóta mint munkaképtelen, élete 
fogytáig évi 120 korona nyugdijat kap pénztárunktól.

A 760 balesetből, mint már fentebb említettem, 53 
halállal végződött. A halálesetekről szinten állítottunk 
össze statisztikát a következőkben: Az említett 53 
haláleset közül 17 esetben fuvarozás közben történt 
a halált okozó baleset; 8-uál szerencse (len esés okozta 
a halált; 5 esetben a sérült gondjaira bizolt állatok 
rúgása volt a halál okozója; 2 eset, volt csak, amely­
ben gazdasági gép okozta a szerencsétlenséget r és 14 
olyan eset. volt, amelynél a gyilkosságtól es villámcsa­
pástól kezdve egész a földszakadásig különböző szeren­
csétlenségek okozták a sérült halálát.

Világosan látható ebből,' mily fontos feladat jutott 
hivatásul a segélypéuztáruak már a baleseteknél is. s 
amint ennek kötélességszerüleg és híven megfelelt, 
ugv fog megfelelni a várakozási idő elteltével nagyob­
bik és tulajdonképpeni főczéljának, a. nyugdíjbiztosí­
tásnak is.

A törvény megadta a lehetőséget ezen nemes ez el 
kivitelére; felállította annak kereteit. A társadalom 
kötelessége most már, hogy teljes erejével siessen tá­
mogatására e nagyfuutosságu és minden tekintetben 
humánus intézménynek.

H 1 E D E T M É N Y.
Nagy-Enyed város tanácsa, mint I. fokú iparhatóság, 

ezennel közhírré teszi, hogy az 1884. XVII. t. ez. 169. 
és 172. §-ai alapján és a volt földmivelés-, ipar- es 
kereskedelmügyi m. kir. miniszter urnák 52211—885. 
sz. reudelete értelmében Nagy-Enyed város tanácsa és a 
nagyenyedi járás szolgaidról hivatala mellé az 1902. 
évre kiterjedő hatáskörrel 1902. évi február 16-án d. 
u. 3 órakor a városház gyüléstermében, fentemliIett 
mindkét 1. fokú iparhatóság részére 20 —20 ipái ható­
sági megbízottat választ.. Választó minden a városban 
lakó iparos és kereskedő, kinek neve a városi tanács 
által 6657 — 901. sz. a. kihirdetett, névjegyzékekben 
előfordul; választható pedig ezek közül az az ipa­
ros vagy kereskedő, ki legalább 20 korona adót tizet.

Kilépő megbízottak újra választhatók Ezen hirdet­
mény nyel kapcsolatosan felhívjuk városunk kereskedőit 
és iparosait, hogy a választáson mentül számosabban 
megjelenni szíveskedjenek.

A városi tanácstól.
Nagy-Enyed, 1902. február hó 6-án. Di. Varró pol­

gármester.

Mohay Sándor államtitkár.
Vármegyénk nagy tudásu, oszlopos tagját, dr. Mo 

bay Sándor országgyűlési képviselőt, Ó Felsége 
igazságügyminiszteri államtitkárrá nevezte ki. A ki­
tüntetés. mely egy arra minden tekintetben érdemes, ki­
váló férfiút, ért, megtisztelő vármegyénkre nézve is, 
melyhez minden ízében tartozik és melynek közügyéin, 
érdekein szívvel, lélekkel csüng az uj államtitkár.

Dr. Mohay Sándor a parlamenti élet régi alakja, 
amennyiben már a tizenhatodik éve viseli Gyulafehér­
vár város képviselői mandátumát. Parlamenti tevékeny­
sége jobbára a törvény előkészítő-bizottsági tárgyalások­
ban összpontosult. Itt értékesítette széleskörű jogá­
szi tudományát és nagybecsű gyakorlati tapasztalatait, 
amelyeket, mint előkelő gyakorló ügyvéd, hosszas 
praxisa alatt szerzett, lévén a gyulafehérvári káptalan­
nak és az erdélyi tóm. kát. státusnak, valamit az ot­
tani takarékpénztárnak stb. jogtanácsosa és egyesek­
nek nagyobb ügyben megbízottja.

Az igazságügyi minisztériumban tudvalevőleg most 
vannak munkában a nagyobb igazságügyi reformok.

kínálkozik az uj államtitkárnak, ki bizonyára a nála 
általánosan ismert nemes ambicziovai foglalja el uj 
hivatalát, melyhez hosszú ügyvédi és parlamenti pályá­
jának megtiltása után jutott.

Mohay Sándor erdélyi regi nemes család sarja, szü­
léiéi t 1851. junius 3-án Marosvásárhelyit. Középiskolai 
tanulmányait a gyulafehérvári római kathoükus főgim­
náziumban. a jogiakat pedig a budapesti tudomány - 

j egyetemen végezte 1873-ban. Úgy középiskolai vizsgáit, 
I mint jog- és államtudományi államvizsgáit és azután 

szigorlatait kitüntetéssel tette le. Jogi tanulmányai be­
fejeztével, mint ügyvédjelölt, a joggyakorlatot Gyula­
iéból várott, Halász Jakab ügyvéd irodájában töltötte 
és 1875-ben jogtudor! s ugyanazon évben ügyvédi ok­
levelet, nyervén, ez időtől fogva ugyanott mint gya­
korló ügyvéd működött. Mint ilyen, 1876 óta az erdélyi 
római katholikus püspökségnek s később a gyulafehér­
vári római katholikus káptalannak jogtanácsosa lett 
és képviselővé történt választatásáig a gyulafehérvári 
ügyvédi kamara titkári tisztét viselte.

Már mint kezdő ügyvéd élénk részt, vett ugv városá­
nak, mint Alsófehér vármegyének politikai és önkor­
mányzati közéletében, mint, városi képviselőtestületi, 
illetőleg törvény hatósági bizottsági tag. Nemsokára, a 
városi képviselőtestület jogügyi bizottságának elnöke 
és a vármegyei közigazgatási bizottság tagja lett. A 
város társadalmi életében is előkelő szerephez jutott ; 
éveken át vett részt a helyi lap szerkesztésében és min­
den politikai és közéleti mozgalomban. A gyulafehérvári 
takarékpénztárnak éveken át igazgatósági tagja és ügy­
védje volt.

Mohay Sándor államtitkárrá történt, kinevezése folv 
tán a törvény értelmében lemond mandátumáról, hogy 
választásnak vesse magát alá.

Kétségtelen, hogy Gyulafehérvár sietni fog önmagát 
megtisztelni újbóli megválasztásával!

SZEMLE.
A király itthon. Királyunk Ú felsége f. hó 5. óta 

Budapesten, magyar székvárosában tartózkodik, feje­
delmi fénynyel megnyitott és kibővített budavári palo­
tájában. Alattvalói most is azzal a hagyományos sze­
retettel veszik körül, mely köztünk való megjelenésé­
nek állandó kísérője. 0 felsége minden hétfőn és csü­
törtökön ád kihallgatást.

Ferencz Ferdinand ü fensége, a magyar trón 
örököse, Szentpétervárra utazott az orosz czári pár 
látogatására, hogy megköszönje a ezárnak tábornokká 
való kineveztetését. A trónörököst- tüntető szívességgel 
fogadták az orosz udvarban.

Nemzetiségi kérdés. A költségvetési vita egyik 
legnevezetesebb jelensége a nemzetiségi kérdés. Egy 
szász s egy román képviselő nyilatkozott felőle. Érde­
kesebb és rokonszenvesebb volt az utóbbi. Popp József 
ugyanis a román passzivitást fejtegette. A politikai 
passzivitás szerinte távolmaradást jelent a közéleti 
tevékenységtől s ennek legfőbb terétől, az országgyűlés­
től. A románok túrni tudnak még elfogadható ürügyet 
sem találni arra, hogy ilyen értelmű passzivitásban 
maradjanak. Alapos ok lehetne, hogy az országgyűlés 
törvényességet nem ismernék el; mint pl. a magyarok 
jogosan maradtak el a Schmerling „verstärkte Reichs- 
rath“-jából, mely törvénytelenül hivatott össze. Ilyen 
szempontból a románok passzivitása teljesen indokolat­
lan ; mert a magyar országgyűlés évszázados jogfoly­
tonosság alapján áll. Részletes ez megdönthetetlen erejű 
argumentumokkal bizonyítja, hogy a románoknak sem 
az 1848-ki unió ellen való mozgalmaikban, sem passzi­
vitásukban nem volt igazuk. Hisz éppen az az uni- 
tus országgyűlés, melynek ők még nem lehettek tagjai, 
ruházta fel Erdély összes polgárait, tehát őket is, poli­
tikai jogokkal. S azt is tudjuk, hogy a románok felé­
nél nagyobb része azon megyékben lakik, melyek soha 
Erdélyhez nem tartoztak. Ezeknek tehát a passzivitásra 
még ez a silány ürügyük sem lehet. Mit jelent hát. 
akkor a passzivitás? Jelentheti a magyar nemzeti állam
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negác/ióját; annak a magyar államnak. mely e/.ei é^ 
óta van e helyen, ahol előtte soha román állam nem 
létezett. Hisz a régi Dácziaban nem a mai románok 
ősei, hanem római imperátörök uralkodtak. Azt is fel­
hozzák okul. hogy a romau-lakta vidékeken a kepviselő- 
választó-kerttletek nincsenek igazságosan kikerekitve. 
A dolog pedig valósággal úgy all, hogy a regi erdélyi 
megyékben s a sok határőrvidéken sokkal kevesebb 
adó alapján lehet valaki válás/,tó. mint a Dunántúl s az 
alföldön. Ilyen körülmények közt tehát a passzivitásnak 
csak politikai téboly vagy a haza iránt való hűtlenség 
lehel a mozgatója.

A hétfalusi csángók pusztulása. A Hét falu 
kicsiny szigete a magyarságnak; románok, szászok ten­
gere veszi körül 8 a hazaszerető, derek, szorgalmas 
csángó nép egyre pusztul, szegényedik s vándorol ki 
Romániába, ahol elveszti lába alól a talajt, elcsene- 
vészedik és belevesz a román nép tömegébe. A csán­
gókat. akik annyi viszontagság, szenvedés között meg­
őriztek nyelvüket, a hozzánk tartozás erős érzését, 
megmenteni kötelesség. Gyurka József hétfalusi tanító 
emlékiratba foglalta az, eszközöket, melyekkel a csán­
gók megmentésére sietnünk kell, s ez emlékiratát meg­
küldte a kepviselöháznuk, a minisztériumnak es Brassó 
vármegye főispánjának.

A nemzetiségi törvény módosítása. A függet­
lenségi és 48-as Kossuth pár' elhatározta, hogy még a 
küitsegvetesi vita folyamán határozati javaslatot ter­
jeszt a képviselőház elé a nemzetiségi törvény meg­
változtatása iráni, amely ideális szempontjaival tárt 
ajtót nyit a magyar a Ham létérdekéi ellen való 
agiláczióra.

A közegészségügy államosítása. S/.ell Kal­
man miniszterelnök mint belügyminiszter elhatározta, 
hogy az országos közegészségügyi tanács állal a bel­
ügyi kormányhoz, végleges szövegezésben benyújtott s 
a közegészségügy államosításáról szóló javaslatot leg­
először fogja tárgyalni a képviselőim/, minden egyes 
törvényjavaslatot egyelőre mellőzve.

A magyar gyáripar érdekében. Magyarország 
egyesületekbe tömörüli valamenny i iparagának, továbbá 
számos, szakszerű szövetkezés hijsiu levő nagyjelentő­
ségű iparának képviselői a hétén bizalmas értekezletet 
tartottak az összes magyar iparágak érdekeinek meg­
óvására szolgáló központ megalapítása czéljából.

Gyárosok, vállalkozók és a kormány. A bu­
dapesti gépgyárosok, vállalkozók, iparosok, mérnökök 
nagy küldöttséggel járultak Széli Kálmán miniszterel­
nökhöz, alkalmas közmunka elrendelése révén a gép­
ipar részére megfelelő támogatást kérve. Kz. pedig az 
volna, hogy a tízezer leieknél népesebb községek és 
városok, kivétel nélkül, köteleztessenek a vízvezeték 
és csatornázás bevezetésére, a tízezernél kevesebb la­
kóval bíró községek pedig abban az esetben, ha a ter­
mészeti viszonyok és a közegészség! állapotok a csa­
tornázás és vízvezeték bereüdeztetését elkerülhetet­
lenné teszik. A küldöttségnek, melyben az összes na­
gyobb gépgyárak képviselve voltak, Széli Kálmán mi­
niszterelnök kilátásba helyezte a maga vészéről a leg­
teljesebb jóakaratot, mert, hisz ez a kérdés elsőrangú 
közegészségi, gyermekhalandóság! kérdés, amelyet pe­
dig a kormány, mint már eddigi intézkedései és az 
ez irányban meghozott újabb törvények is igazolják 
állandóan figyelemmel kisér. Az az intézkedés azon­
ban amelyet a mostani kérelem ezéloz, már belevág 
a közigazgatási reform terveibe s csak ezzel kapcso­
latosan lehet majd a bajokat radikálisan gyógyítani. 
Addig is kéri az érdekelteket, hogy társadalmi utón, 
megfelelő agitác/ióval mozdítsák elő az ügyet.

Népgyülés az olasz borvám ellen. A Hegy- 
alja bortermelői hétfőn február 3-án tartották meg 
Sátoraija-Ujhelyen nagy gyülésüket, amelynek czélja 
volt. hogy határozott állást foglaljanak az olasz bor­
vám-klauzula megújítása ellen. A gyűlés, melyen a 
bortermelő gazdák nagy számmal jelentek meg, mind­
végig lelkes hangulatban folyt le. Gróf Andrássy Sán­
dornak, a Zemplén vármegyei Gazdasági Egyesület, elnö­
kének. a gyűlés ez élj át fejtegető megnyitója után dr. 
Lácz.ij László, az. egyesület szőlészeti szakosztályának 
elnöke, az általa kidolgozott memorandumot olvasta 
fel. mely Tokay-Hegy aljának az olasz borimport által 
előidézett válságos helyzetét ecseteli s kéri az olasz 
borvámnak 60 koronára való felemelését, a bortör­
vény szigorítását a borhamisítás meggátlása czéljából 
és a pinczeszöveikezet.k támogatását. Több felszólalás 
után a memorandumot nagy lelkesedéssel elfogadták. 
A memorandumot száztagú küldöttség gróf And láss v 
vezetése alatt fogja a kormánynak átnyújtani.

Gazdatisztek gyűlése Nagy-Enyeden.
Vasárnap tartotta az „Erdélyrészi Gazdasági Egylet" 

vármegyei gazdasági egyesületünk támogatásával a vá­
rosháza nagytermében az „Erdély részi G a z d a-

Közérdek. ____

tiszti Egyesület" alakuló közgyűlését nagy érdek­
lődés mellett, mely alakuló gyűlésen megjelent az 
erdélyi részekből mintegy 140 gazdatiszt.

Az Erdélyi Gazdasági Egylet múlt hó 29-én tartott 
választ mányi ülésén képviseltet ésére a következő tagjait 
küldte ki:

Báró Jósika Gábort, az E. G. E. «{elnökét, Lés/.ai 
Ferenc/., báró Bornemissza Elemér, Albert Dénes, 1 u- 
log.li Samu, gr. Teleki Át véd. br. Banffy Kázmér. Miksa 
Elek, Be ti kő Mihály, Vincctity Miksa, Vnieentv Ka­
roly egyleti tagokat, Tokaji László egy 1. titkárt és Éber 
Ernő egyI. s. titkárt.

Az alsófehérmegyei gazdasági egylet képviseleteben 
jelen voltak:

Zeyk Dániel főispán egyl. elnök, Szekelyhidy Viktor 
egri. titkár, Tóth Miklós dr. Varró Lás/.ló, Szász József, 
gr. Bethlen Sándor, Dezső Zsigmontl, Zeyk Kálmán, 
Gáspár János,

A földmivelésügyi kormány képviseletében dr. b a y 
Gyula min. titkár az () M. G. E. képviseletében pe­
dig annak agilis titkára Jeszenszky Pál.

A gyűlés d. e. 11 órakor vette kezdetét és deli meg­
szakítással este 6 órakor ért véget.

A gyűlést Zeyk Dániel főispán, az A1 só feli ér­
ni cgvei Gazdasági Egyesület elnöke nyitotta meg és 
vezette. Megnyitó beszédében hangozta! ta a magyar 
közgazdasági Czélok égetően Szükséges meg valósítása 
érdekében az erők tömörülését, es a gazdasági ágak 
mimleuikebeti a szakszerű és beható munkálkodást. 
Melegen üdvözli a gyűlés tagjait, kik a magyar köz­
gazdaság legfontosabb, mert legtöbb embert s legna­
gyobb érdeket érintő ágál vannak hivatva művelni.

A gyűlés megalakulása után tárgyalás alá vétetett 
a Gazdatiszt! Egylet alapszabályzata, mely a felolvasott 
tervezet szerint —- némi módosítással — elfogadtatott.

Az alapszabályzat megállapítása után megválasztot­
ták a tisztikart és az 52 lagu választmányt. Elnök lett 
Lés/.ai Ferenc /. kolozstnegyei nagybirtokos, ál­
éi nők pedig hat kiváló gazda hírében álló gazdatiszt

A gyűlésen nagy figyelemmel hallgatott felolvasást 
tartott dr. E á y Gyula miniszteri titkár, melyet fon­
tosságához mért helyén, mai lapunk vezető czikkéhen 
közlünk.

A Nemzeti Szállodában megtartott banketten Zeyk 
Dániel főispán Darányit, dr. Fáy Gyula Zeyk 
Dánielt, gróf Bethlen Sándor Szabó Józsefet 
az „E. G. E.“ elnökét, Székel v h i d y Viktor 
dr. Fáy és Jeszenszky Pál titkárokat éltették. A meg­
alakult egyesület Darányi lgnáez földművelésügyi 
m. kir. minisztert táviratilag üdvözölte.

A theologusok Nagy-Enyeden.
A kolozsvári ref. theol. fakultás internátusának ének­

es zeneegylete részben a nagyenyedi Bet.hlen-szobor, 
részben saját pénztára javára hangverseny nyel egybe­
kötött tánczestélyl. rendezett f. hú 8-án.

Az estélv, enyedi szokás szerint, egy órával későb­
ben kezdődött, mint amikorra hirdetve volt; de ameny- 
nyivel később kezdődött mint ahogy reméltük, annyi­
val jobban is sikerült. Fényesen megczáfolta az estély 
sikere azt az aggodalmat, hogy a farsang programijá­
nak tömöttsége miatt ide nem jut elég közönség És 
fényesen igazolta azt a. különben bizonyításra sem szo­
ruló tapasztalatot, hogy a theologus ifjúságnak nálunk 
jó hire van, s hogy erre az ifjúságra mindig szeretettel 
gondol városunk közönsége. A theologus ifjúság visel­
kedése meg is érdemelte ezt a rokonszenvet úgy a 
hangverseny programijának ügyes összeállításával és 
szabatos előadásával, mint, az egész mulatság hamisítat­
lan jó kedvének irányításával. Az érdem mindenesetre 
első sorban magáé az ifjúságé; de bizonyára nem fo­
gunk csalódni, ha az ifjúság szereplésének kedves és 
megnyerő vonásait azon vezelő kéznek is tulajdonítjuk, 
melynek útmutatását és tanításait naponta érzik, tapasz­
taljak. A kedves és feledhetetlen estélyért fogadják 
mindnyájan városunk közönségének meleg elismerését 
és köszönetét.

A hangverseny műsora a következő volt: 1. Tan­
ít r é d-n y i t á n y Rossinitől. Előadta a tlieol. fakultás ze­
nekara 1. K u r u c z n ó t á k. Előadta a theol. fakultás 
énekkara 3. Jókai „Munkácsi rab“ ez. darabját sza­
valta Máthe Gyula. 4. Liszt, Ferenc/. „Magyar 
rhapsodiáját“ zongorán játszotta Mockovesák Já­
nos. 5. Langer „Nagymamácska“ ez. vonós szeptettel 
játszotta a vonós zenekar. 6. „A krakéler“ ez. monoló­
got. szavalta Gál Jenő 7. Huber „Vadászkar“-át elő­
adta a theologusok énekkara. 8. Eidenberg „Malom az 
erdőben“ darabját a fakultás zenekara játszotta.

Minden szám ügyesen volt, előadva ; különösen tet­
szett a vonós szepteti a kedves melódiájával s a 8. szám, 
melyben madárcsicsergés, kakukszó, malomketyegés 
kedvesen olvadt össze a keringő dallamaival. Zugó taps­
vihar üdvözölte a monolog ügyes előadóját, aki meg-
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lepő hűséggel produkálta a főváros monokli? járdatapo- 
soját. Sajnáltuk, hogy Mockovesák tv fényes zenetehet- 
sége és kiváló karmesteri talentuma hálátlan szerepre 
talált a gyenge, sőt élvezhetetlen hangú zongora mel­
let!. Közönségünk hálás tüntetéssel jutalmazta a közre­
működők fáradságát, amelyből az oroszlán-rész az ének­
és zenekar vezetőjét illette meg.

A terem zsúfolásig megtelt városi és vidéki közön­
séggel. Olyan nagy közönség jeleni meg, hogy le kell 
mondanunk a jelenvoltak felsorolásáról, bármennyire 
szeretnek a résztvevők névsorának összeállításában még 
egyszer átélni s meg mélyebben emlékezetbe vésni és 
ajánlani a szép est résztvevőit. Kiküldött munkatársunk 
azt jelentette, hogy olyan tündöklés, ragyogás és fényes­
ség kápráztatta el szemeit, hogy egy-egy lánczoló szé­
pünkön megakadt szemének káprázata miatt reggelig 
sem tudott teljes névsort összeállítani. Városunk társa­
dalmának előkelősége, élen a főispán és főispán né O 
méltóságaikkal, majdnem teljes számmal megjelent és 
hozzájárult az est tekintélyéhez és nagy sikeréhez. A 
négyeseket 80 pár tánczolta. A mulatság bevétele meg­
haladja az 1100 koronát.

A mulatság szakadatlan jó kedvben tartott a reggeli 
órákig.

Vég vés hírek.
— Örvendetes hir. A betegség-járvány, mely 

a szülőknek temérdek aggodalmat okozott, városunk­
ban megszűntnek tekinthető. Öt nap óta ugyanis 
nem fordult elő újabb skarlát- és difteria-eset.

— Piknik. A hushagyó-keddnek ez a tíz éves múlt­
tal büszkélkedő jó hirü mulatsága az idén is megtarta­
tott régi kedves híréhez méltó kedélyességgel és sikerrel. 
Iiá/.i asszonyok voltak: Jan eső Lajos né, ö z v. 
J ó z s a Zsig m o n <1 n é és i f j. W in k I e r J á n o s u é 
urunk. A rendező bizottság elnöke Nagy Pál volt. 
Nekik köszönhető első sorban az a tüneményes jó kedv, 
mely reggeli 7 óráig együtt, tartotta a közönséget, a 
melynek egy része ekkor is a táuczrilmus füttye vagy 
éppen bokázása közben távozott a közeli viszont látás 
és folytatás reményében. A négyeseket 26 pár tánczolta. 
Kedves meglepetés volt a d r. Joksmann Ödön 
által rendezett cotillon, melynek sikeréért már előre 
kezeskedett rendezőjének szeretetreméltó ügyessége. 
Jelen voltak: Asszonyok: Bajuovich Artliurne, üzv. 
Bart liáné (Ha rasztos), Címer Józsefné, Folyovich Sán- 
dorué, Jancsó Lajcsiié, özv. Józsa Zsigmondné, üzv 
Kovács Gyulámé, Kovács Gyulámé, özv Kovács Ödönné, 
Magyari Károly né, Mészáros Józsefné, Mórágy i István né, 
Müller Mihály né, Reinbold Olivérué, Szaniszló Albertné, 
Ungerpek Miklósáé, Winkler Jánosué. Leányok: 
Bariba Ilonka (Ha,rasztos), Címer Ella, Folyovich 
Annuska és Rózsiira, Kovács Mariska, Katinka és Iluska, 
Kolumbán Margit és Esztike, Magyari Jolánka, Mészáros 
Irénke, Mórágyi Rózsiira, Müller Idus, Nagy Iza, Rein­
bold Clotild és Ella, Szaniszló Joli és Mariska, Ungerpek 
Gizi, Winkler Lin.

— Kalicza Károly, akadémiai festőművész, kinek 
mint aiczképfestőnek különösen a székely városokban 
előkelő Ilire van, városunkba érkezett s a Szentkirály­
ul c/.a 32 sz. a. házban műtermet és festőiskolát nyitott. 
Meggyőződtünk, hogy nevezett festő az ecsetet nem 
dilettáns módon, hanem hivatásszerüleg és művészileg 
kezeli. Azért különösen mint kiváló arezképfestőt ajánljuk 
közönségünk érdeklődésébe és pártolásába.

— Az abrudbányai kereskedő-ifjúság Glückseel 
Rajnáid védnöksége alatt f. hó 1-én jótékony czélu 
tánczvigalmat rendezett. A rendezőség élén Dávid Kál­
mán, Dávid Samu, Skalangya József és Molnár Árpád 
állottak. Az estély szépen sikerült. A rendezőség 
ügyessége, a jelenvoltak szép száma, kitűnő zene és ki­
szolgálás, a 2S-dik vidász-zászlóalj derék tisztikara s 
mindenekfelett a köztiszteletben álló bálanyának : 
Glückseel R a j n á 1 d n é úrnőnek kedvessége és 
áldozatkészsége mind közreműködött arra, hogy a kö­
zönség egy feledhetetlen szép est emlékeivel távozzék. 
De csak lassan; úgy reggel felé. Az estély tiszta jöve­
delme 50 korona. Felülfizettek: Dávid Samu 5 kor, 
Eisenstädter S (Temesvár) 10 kor., Frank Heinrich 
(Kassa) 10 kor., Gellei Kálmán 1 kor., Glückseel Rein­
hard 50 kor., Kávai István 2 kor., Konst.ántin Kotisel 
(Cserés) 5 kor., Mózes Mihály 3 kor., Niki János 4 kor. 
Rotli Loráud 2 kor., Spicz Testvérek (Brassó) 3 kor,, 
Ulk Ernő 1 kor., Szigelhofer Károly 1 kor. A rende­
zőség meleg köszönetét mond a közönség szives pár­
tolásáért.

— Követésre méltó nemes példa. Esterházy 
Miguel gróf, a ma is daliás öreg katona, aki 1848 előtt 
a hadseregben már főtiszt volt, a szabadságharezot 
pedig mint huszár százados küzdötte végig, élethosszig­
lan felajánlotta honvédnyugdija felét a 48-as emléke- 
ket. kegyelettel gyűjtő kolozsvári orsz. történelmi 
ereklye-muzeumnak. — Ugyanezt tette Símig Rezső,
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honv. tQnéi hadnagy Kalocsáról, kit a muzeum haza­
fias irányú működése fellelkesitett — Esterházy Mi­
guel gróf most lapunk utján is kéri egykorú bajtársait, 
példája követésére es arra. hogy alapítványokkal és 
hagyományokkal tegyek lehetővé azt, hogy anyagilag 
is erős vám legyen a muzeum a nagy idők emlékeinek^ 
mert az öreg katonák halandók, de az eszmének 
örökké élni kell és kell hogy legyen egy erős intéz­
mény, amely az öreg katonák halált megvető törek­
vése emlékeit fenntartja. A hazafias eszmékért lelke­
sedni tudó tanuló fiatalságot emlékezteti márc/ius 
15-ike megünneplésére. Arra is kéri őket. hogy köves­
sek amaz elveket, amiket minden középiskola ön- 
kopző köixnek a m. é. szeptember havában külön- 
külon megírt Végit Bertalan, a ma 90-ik évét betöltött 
öreg ezredes.

- Magyar ünneplő. Életrevaló és hazafias esz­
mét. vetett fel az Ébredés politikai hetilap legújabb 
száma. A magyar ünneplőt akarja megalkotni mint oly 
czéiszerü diszmagyar viseletét, amely estélyeken, táitcz- 
mulatságokon, ahol a prémes, csizmás magyar ruhák 
alkalmatlanok, pótolni volna hivatva a frakkot. Nemes 
Mihály festőművész, a Magyar viselettörténet ismert 
megalkotója, mindjárt négy képben meg is tervezte a 
magyar ünneplőt, aszerint, amint olcsóbb vagy drágább 
kivitelre vau szükség. Az uj díszruhákat czélszerüségé- 
nel és olcsóságánál fogva az egész magyar középosz­
tály és itjuság viselheti es mindenképpen alkalmas arra, 
hogy a frakkot a rég óhajtott magyar ünneplővel he­
ly etlesitse. Az Ébredés most meg fogja szólaltatni e vi­
selet mellett a magyar közélet előkelőségeit s a fővá­
ros gavallérvilágáuak vezetőit. Aki kiváncsi a magyar 
ünneplőre, annak elküldi az Ébredés e számát a kiadó­
hivatal : Budapest IV., Váczi-utcza 21.

- Irodalmi Értesítő. A Lampel-Wodianet udvari 
könyvkereskedő czég (Budapesten, Audrássy-ut 21. sz. a.) 
kiadásában es szerkesztésében Irodalmi Értesítő czim- 
mei uj havi szemle indult meg. amelynek czélja állandó 
érintkezést létesíteni a könyvvásárló közönség és a 
könyv kereskedelem között. Az uj lap élénk tartalma, 
változatossága és alapossága a legjobb tájékoztató mind­
azok számára, akik a könyvek iránt érdeklődnek. A 
lap képeket és mutatványokat közöl a czég kiválóbb 
kiadványaiból. Tanszer rovatában a tanszeripar újabb 
fejlődését ismerteti. Különféle rovatában az érdekesebb
irodalmi híreket csoportosítja és Könyvesház c/.i.... .
a magyar, német, franezia és angol könyvészeti ada­
tokat közli. Különösen ez a rovat az. amely irodal­
munkban hézagpótló és az uj lapnak általános érde­
ket ad. Közli az uj lap a zenemüvek bibliográfiáját is.
A czég kívánatra minden érdeklődőnek ingyen meg­
küldi a lapot,

o. oiuai.

akadályozva van; világosság és meleg akár bujósdit 
játszhatik egymással és végeredményben oda jut hogy 
termő rügyek nem képződhetnek és a fa meddő es ter­
méketlen marad. Nem a fa az oka tehát ezen visszás 
helyzetnek, mint inkább a szakmai járatlanság s az in­
dokolatlan kímélet ott, ahol a nyesést keresztülvinni 
kellene. Korinaimban tíz esetben 'legalább hatszor ta­
pasztaltam ezen jelenséget, mely a tömőrügy -képződést 
lehetetlenné tette.

Találkoztam oly egyénekkel is. kik a fát »<• veret t 
esetben azzal kívánták termővé tenni, hogy azt irgal­
matlanul visszacsoukitották, vagy mint mondani is szok- 
lák: megbotolták. Hogy ezzel czélt nem lehet elérni, 
ez magától értetődik. A megcsonkítás által a fa - pó* 
tolni kiváltván az elvesztett részéit - erejét arra for­
dítja, hogy minden rejtett rügyből újból hajtást fakasszon, 
s néhány év múlva ismét ott leszünk, ahol voltunk, 
hogy t. i. a fának nem termő koronája, hanem süni’ 
bozótja van.

Most van az ideje éppen annak, hogy a fákat sorra 
vesszük s azok tisztogatását foganatosítjuk. Ily alka­
lommal vegyük legelőbb is szemügyre a fa koronáját 
es szükség esetén ritkítsuk azt kellően ki. Igaz, hogy 
ezen eljárás nem biztosit az. ideure már termést, ha‘- 
uem a jövő évi termésnek vetjük meg alapját, amenv- 
nyiben lehetővé tesszük, hogy a fa fölvett tápanyagát 
nem fogja meddőén elpazarolni, hanem azokból a nyár 
folyamán át termő rügyeket fog fejleszteni. Igaz ugyan 
az is, hogy a virág még nem gyümölcs : de olyan faról 
viszont termést sohase várjunk, amelyen virág nincs.

Riebbald Béni.

Az udvarhelymegyei gazdasági egyesület
székely keresztáron f. é. február 28. es márcz.ius l. „ap- 1 
jain országos jellegű bikákiallitást rendez. E kiállításon 
az ország összes tenyésztői versenyezhetnek magyar­
éi délyi fajta saját nevelésit, két évet betöltött tenyész­
bikáikkal. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgai 
lapunk szerkesztősége.

Magyarországi magvakKelet-Ázsiában. A>

Hirdetmény.
Alól írott vsődlömeggondnok a csődvalaszlmány- 

nak 1901 ■ fni deczember hó lS-ik napján tar­
tott ölesében hozott határozata alapján ezennel 
közhírré teszi, hogy özv. Jaucsó Mártonné 
vagyonbukott abrndbányai bejegyzett kereskedő- 
ezég csődtömegéhez tartozó, a csődieltár 640. 
641. 642. 644—667. 669 —691. 693 — 699.

12. 714—721. 723—726. 728—734.

Közgazdaság.
A gyümölcsfák nyesése.

A gyümölcsfák természeti rendeltetése a gyümölcs­
termés és ezzel a magképződés, amelylyel nemét fön- 
t.artani és további folytatólagos terjedését eszközölni 
hivatva van. És éppen a gyümölcsfáknál fordul elő leg­
többször az a panasz, hogy a fák igy meg úgy nem 
akarnak teremni és nemcsak hogy gyümölcsöt nem 
hoznak, hanem legtöbbször még csak termo rügyek sem 
mutatkoznak s igy mi sem természetesebb, mint hogv 
azok még csak nem is virágoznak. Igaz ugyan, hogy 
a termékenység oly tulajdon mely egyes gyümülcsuem- 
“él, <•« különösen egyes válfajoknál nincsen egyformán 
kifejlődve; innét van az, hogy inig az egyik gyümölcs- 
nem 3-ik, 4-ik évében termőre fordul (csoutármaguak), 
addig vannak a lágymaguak közt — például a bors- 
dorfi renett (masánczki), amely csak 12—15. évében 
kezdi meg a terméshozást.

De eltekintve ezen egyéni sajátságoktól, a legtöbb 
gyümölcsfa termőre szokott lordul ni ha megvannak 
azok a feltételek, amelyek a termő rügyek fejlődésére 
szükségesek s igy ezek képződése akadályozva nincsen. 
Így főidül elő aztán akárhányszor az, hogy a fa nem 
akar, vagy jobban mondva nem tud termő rügyeket 
hozni s igy magában véve gyümölcsléién vagy termé­
ketlen marad.

Nyilt titok manapság még a dilettánsok előtt is, hogy 
a termő rügyek fejlődéséhez a levegő szabad hozzájáru­
lása, kellő melegség és megfelelő világosság behatása 
múlhatatlan és elengedhetetlenül szükséges. Ezzel szem­
ben pedig éppen az ellenkezőt szoktuk véghezvinni 

Őszi vagy téli tisztogatáskor rendesen csak a száraz, 
beteges vagy hibás ágakat szoktuk lemetszeni. Elég va­
lamely hajtás egészséges volta arra nézve, hogy az fű­
résztől vagy ollótól menten maradjon. Csakhogy a fa 
rendesen több hajtást, növeszt, mint amennyire szük­
sége van. Ezen kímélés által pedig azt érjük el, hogy 
a la koronája évről-évre mindig sűrűbb lesz, inig végre 
egész bozótságot ér el, amelynél a levegő szabad járása

összeköttetések, melyeket ifj. Mühle Vilmos Temes­
várról, több évi világul ja alatt Észak- és Közép-A mm"- 
kabau, Kelet-Ázsiában, a Straits-Settlementekbeu. Si.un- 
hau’ Lídiában, stb. létesített, egyéb örvendetes ered­
mények mellett magyarországi magvaknak az ezen 
oiszágokba való éppoly érdekes, mint említésre méltó 
exportálására vezettek. Japán, China és Koreában pél­
dául ezentúl majdnem kizárólag a magyarhoni Mühle 
\ilmos cs. és kir. udvari szállító temesvári czég m.ig- 
vat vettetnek és osztatlan kedveltségiek örvendenek 
úgy a gyarmatosok, mint benszülottekuél. — Az összes 
magvak femesvárott kis csomagokban lesznek meg­
mérve, minden csomagon rajta van a magyar czég 
ángol és német nyelven és a mag eredeti hazája: 
Magyarország. — Tekintettel azon relativ igen csekély 
kivitelre, melyet Magyarország azon országokkal foly­
tat, talán általános elismerésre méltó, hogy megkísért­
jük ezentúl a magkereskedelem részére is uj fogyasztó 
területet nyitni és az „exotikus“ világot a mi magva- 
mk részére lépésről-lépésve meghódítani. Gondoljuk 
csak el azon sok ezer magcsomagot, melyek sok ezer 
kézbe kerülvén, épp oly sok ezerszer hirdetik azt, hogy 
Magyarországból erednek, és nem térhetünk ki annak 
beismerése előtt, hogy e magcsomagok is hivatva vau­
nak a magyar kereskedelemnek és a magyar termel- 
véuveknek a tengeren túli országokban jó hírnevet 
szerezni,

701
736 737. 739-744. 747. 748. 750-756. 
7o8 — 762. 764-769. 771 772. 775-777 
779-789. 791. 792. 794.799 802-807. 809* 
810. 812 813. 815. 816. 819. 820, 825. 828 — 
834 tételei alatt 6050 korona 33 fillér értékű 
aktív künn levő követelések f. évi lliárczius Iló 
8. napján (1. u. 2 órakor Abiudbánván Cirlea 
Aiíhaly kír. közjegyző irodájában — szóbeli ajánla­
tok mellett — egy tömegben a legtöbbet igérőnek 
készpénz fizetés mellett el fognak adatni.

A vétel után járó Ill-ik fokozatú béivegilleté- 
ket. a vevő tartozik fizetni.

A csődleltár alól írott csődtömeggondnoknál 
ügyvédi irodájában, az ünnepek kivételével, min­
den na| d. u. 2 —3-ig megtekinthető.

Abrudbányán, 1902. február hó 1-én.

Dr. Fodor Vazul,
ügyvéd,

özv. Janesó Mártonná vb. abrudbányai bej. 
kereskedű-ezég csődtömegének gondnoka.66 1 — 1

Sz. 4306—1901.
tik vi

Árverési hirdetmény.
A marosujvári kir jbíróság, mint telekkönyvi hatóság az Osztrák- 

Magyar bank végrehajtatónak Kozma Imre elleni végrehajtási ügye­
ben a kérelem következtében 31.668 kor. 42 fillér tőke és jár. fel­
hajtása végeit a. végrehajtási árverést Kozma Imrének a m -sülyei 3 

számú tjkvben A 223, 224, 232-303 r. sz. alatti ingatlanaira 
6 i,68ü korona, s a m.-sülyei 387 száma tjkvben A ~j- 1 és 2 r. 
sz. a. fekvőkre 300 koronában megállapított kikiáltási árban az alábbi 
feltételek mellett ezennel elrendeltetik.

Az árverezés 1902. év február 21-én d e 10 órakor fog alól- 
iiott telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartatni.

Árverezni szándékozok végrehajtató kivételével tartoznak az árverés 
megkezdése, előtt a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírokban a bírósági kiküldöttnél letenni.

A vételár az árverés jogerőre jutásától számitaudólag 3 egyenlő 
részletben 30 nap, 3 hónap és 6 hónap alatt fizetendő 6% kamatok­
kal együtt.

Maros-Ujvártt, 1901. november 5-én
A kir. j bíróság mint telekkönyvi hatóság.

60 2-3
Solyom s. k

kir. aljbiró.

Szerkesztői üzenetek.
A brudbánya. Köszönettel vettük szives tudósítását. Elnézését 

kérjük, hogy tárgyhalmaz miatt egész terjedelmében nem közölhetjük.
Nemo. A dolgozatot köszönettel vettük. Mihelyt terünk engedi, 

közölni fogjuk. A bélyeget alkalom kinálkoztával visszaküldjük; de 
úgy tetszik nekünk — nem kézirattal együtt.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Az emberi erő 
megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik 
erette írnak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz lapos 
könyvet. Ez az a csodaszer, mely már ezreket mentett meg, akik 
pazarul bánták ifjúságukban az istenadta életerővel. Alulirt jótékony­
áéin intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati 
utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. 
Evek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyó­
gyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat 
orvoslás czéljából nem hagyhatják el. A bérmentezett levelet a követ­
kező ezimre kell küldeni: State Medical Institute 94 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 30—*

Sz. 3998 901. tikvi.

Árverési hirdetmény kivonata.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről 

közhírré tétetik, miszerint a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár 
részvénytársaság kél elmezó végrehajtató részére . 1000 korona tőke és 
járulékainak behajtása végett Timoftej Vaszilia végrehajtást szenve­
dett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék területéhez tartozó Bari 
község határán fekvő, a hari I. R. 181 sz. tjkvben felvett s Ti­
moftej Vaszilia nevén álló A + 1 r. 155, 156, 157 hr. sz. belső­
ségre 911 kor., a 2 r. 580 2 hr. sz. szántóra 133 kor., a Bari I. R 
190 sz. tjkvben felvett s ugyan Timoftej Vaszilia nevén álló A -j- 
1 r. 322 hr. sz. erdőre 233 kor., a hari I. R 214 sz. tjkvben fel­
vett s szintén Timoftej Vaszilia nevén álló A + Ír 613/3 2/2 hr. 
sz. szántóra 234 kor., a hari I. R. 240 sz tjkvben felvett s szin­
tén Timoftej Vaszilia nevén álló A + 1 r. 580 1/2 hr. sz. szántóra 
147 kor., a Bari I. R. 244 sz. tjkvben felvett s szintén Timoftej 
\ aszilia nevén álló A -f 1 r, 504 4 hr. sz. szántóra 122 koronában 
megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik.

Jelen kérés költségei 26 koronában állapíttatnak meg végrehajtató 
javára és végrehajtást szenvedett terhére.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi márczius hó 6-ik 
napjának d. e. 10 órája tüzelik ki Bari községben a községházánál. 
Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át 
készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Maros-Ujvártt, 1901. évi szeptember hó 29-én.

Sólyom,
1 kir. járásbiró.

u teil ItóiM
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ia. Előnyös kölcsönt *i 
nyújt váltóra és betábliizásra. ~

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. |

...... -i^..........
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4. oldal.
Közérdek.

Sz. 231 _ 1902 tiki.

Hirdetmény.
Örményszékes köz-ég lel.-kkónyvei tagosiia- kö­

vetkeztében az 1869 évi 2579. számú -zahaly 
rendelethez képest áulakiitátik, es ezzel egyidrjú- 
l,»íí mindazon i »irattanokra tiezve, amelv'Me ;
188») XXIX, az i889 XXXVül <-s 189! X\ 1 !

t -ozikkek a tényleges Mríokos tulajdonjogának ; 
bejegyzését rendelik, az 1892. XXJX t.-ezikkbeu j 
szabályozott eljárás a telek jegyzőkönyvi bejegyzések ; 
helyesbítésével kapcsolatban foganatosít tank.

É őzeiből az átalakítási előmunkálat hitelesítése | 
és a helvszini eljárás a nevezett községben 1902. 
évi márczius hó 17-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva féíhiv«iiMiik ;
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár- 

«'váláson személyesen, vagy meghatalmazott altul j 
jelenjenek meg "és az aj tervezet ellen iietalam : 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, 
mert a régi teb-kkönyv végleges átalakítása után
a tévés átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem érvé­
nyesíthetik

2. Mindazok, akik a telekjegvzőköny vekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okactatolt előterjesztést 
kivannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitelesítő 
bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljá­
rás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazol«) okiratokat mutassák fel

it. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekehlezé.-re al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886 XXIX t.-cz. 15—18. as az 1889. évi 
XXXVili. t.-ez. 5 . ti., 7. es 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak s azokkal 
igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttei a kiküldött bizoh- 
sag előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebele­
zésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben joga­
ikat ezen az utón nem érvényesíthetik és,a bélyeg 
és illetékek elengedési kedvezményétől is elesnek.

4. Azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nvilvánköiyvileg bejegyezve, úgy­
szintén a b> jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulaj­
donosai. hogv a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött bizottság előtt jele ‘.jenek 
meg. mert elleneseiben a belyegmentesség kedvez­
ményétől elesnek.

Vízaknán, 1902. évi január hó 24-én.

Kormsky,
64 2—3 kir. aijárásbiró.

ÍNCZE ISTVÁN
mészáros és hentes S7m v>-

árjegyzéke
1902. január 1-töl kezdve

1 kgr. marhahús _ - 
1 kgr. 1. oszt. borjúhús . —
1 kgr. II. oszt. borjúhús 
1 kgr. III. oszt. borjúhús - 
1 kgr. sertéshús .... . . — 
.1 kgr. pörkölt fehér szalonna 1 
1 kgr. füstölt paprikás szalonna 1

kor. fillér

Kérje minden nyilvános helye

.Sport & Salon“
11 í.1

e z i ni ü 1 •• g e 1g á » s a b b, 1 «• f 
..viiui •. w - .w.. gazdagabb tartalmú, a be
és külföld legm agasa M> es legei o k elö b b k ö reib v i 
k 1 u b o k b a n é s n > i 1 v a n o s hi e 1 y e k c- n ! e g e 11 e r j e d i e I» 
társadalmi lapot, mely családi, társadalmi, müv< 
szét: és sp o r t -1 u d ó s i t ás o k a t ingyen k Ö zö 1.

Megjelenik minden szombaton
A z előfizetés b á r m e 1 y s z á m n A 1 k e /. d ő d h e t i I 

s ára eg éj s z évre:
Rendes kiadás 24 korona; Egyes szám 50 fillér.
Fényes „ 40 „ „ „ 1 korona
Disz- „100 „ .. „2 ,,

Egyes számok megrendelhetők a díjnak levélposfcabélyegekben v 
beküldésével. 3656 12-2

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Becs, IV. Plösslgasse I.

Országszerte elismert, eröscsontu, 
gyors fejlődési! és edzett elsőrendű

magyar bikák,
kiválóan tiszta, csiraképes és olcsó

..... oberndorfí rrm

répamag
50 kilón felül minden mennyiség­

ben kaphatók

u. p. Koncza.
40 4-10

1 kgr. császáriul 
1 kgr. sonka .. - _
1 kgr. főzött sonka _
1 kgr, zsír _ _
1 kgr. lengyelkolbász 
1 kgr. párizsi kolbász 
1 kgr. száraz kolbász 
1 kgr. disznósajt _ .
1 darab szakaiadé .
1 pár tormásvirsli

1

OS

dó minőség és pontos mérték.

iiTAlr= 1 11

szók vány minőség)»«?»
k((liivii!óbl> Yi !>or- és csenívpr«*1 <M<> bins f* j

tis/tán, telje# jötálkbMil.

Élőkerité F?1
(iítd tscaia csemeték és *n: y 

Uradalmaknak, aSzségektsek ir«ár»m é 
iőrleszíéere is adatik.

Óriás tövisű, i en gyorsan fedő-tő sövény övény. v az egyed 
melyből o y u; kos kerítés nevel elő pá 
k-.tiy uia as-ul, melyen néma .«lat.-ui, melyen nemhogy ember

sem hatolhatnak át. Min «lesi remi ••
rajzoknál e lütött tt letépi és kert i mí u un tó üm* 

léltellevlk E er csemete elég 200 met ne Ara 6 b i
Óriási jövedelmet bzto-ito vo ta.i•< va 

fennek tenyésztél számos t-.rz asá ban az 
utóbbi időben remiid* ifi tv ered

Szí es fenynyumitu lŐArjcg-jzék ingyt*» és liéruentve
klVd- ok m nden rendel s kö eeze seg oclfcui Az íírj o,. >z v.seu 
kívül meg egv olyan könyvei kap ezzel, ki azt eim.-ie i gvy 6s 
bérmentve küldetni kéri, m ly nincsen a' a h <z, vagy c- > á l a 
hol annak te. rí almai haszonra no «ordítanák, vám ni. lyun r s<- 
lán, gaziíag vagy szegény csa útinál egyaránt. !. y mog a oknak 
is ige: érdek ebén ál kik remSeini t stem «har-
link m it 1. -.'im zátnos oly ró .vméuyek fo ói $:t n-ik, metyeií

mindvnai <-k • . gy SZOÍgú'.’VoL le--u u «..la: s

„Érmelléki első szölöoltvány-telep" Nagy Gábor 
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

13. szám.

Értesítés!
iV.-tek-ttt-l wtv.sitvm II a. e. kiizöiiS'-get, uusz-'mil 

«4u l t|»«-.-t««»! mü« szí korul../ast teve, e vámslu jüu.-in 

S ;|t t:iltl'i/ko •taSolll i>lvj'‘l«‘

festészeti műtermet
I - ll,ll'ZÍ«‘ll! II«-.

Kés/itvk természet vagy fénykép után
élein (igyságu arczképeket

olajba ti vászon rá. mellki-p nagyságtól fogva egész élet- 
nagvságig hu kivitelben, felelősség mellett.

Kiválniuk minden «' szakba vágó munkákat,
oltár- és szent képeket,

j képek kitisztításét, vagy kijavítását, megrendelésre
táj- és életképeket.

■V legs/ebb es Iegbei'sesebb családi ereklye szeret­
teinknek arczkóp-e, a legszebb családi meglepetés, ugy- 
szinle ke««elftes az elhunytaknak is utcaképeit meg­
örökíteni fénykép után a család szitttiára:, melyeket a 
leiíhübben felelősség mellett Ígérem, nrcz. haj, szem, 
szia megmagyarázása után. legrövidebb idő alatt itt 
helyben elkészíteni.

Műtermem: Szent-király-utcza 32. sz. a.
A művészet iránt érdeklődő urak és úrnők műter­

memben mindenkor szívesen láttatnak.
Egyben a szülők figyelmébe ajánlom azon körülményt, 

hogy felnőttek részére festészeti tanfolyamot nyitok; 
beiratkozásokat elfogadok naponként,.

Kész szolgájuk­

hoz- Bées. I
Hamisitásoktol órakodni kell; a valódi Mária-

óra-ipar.
Csak 

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasút- 
és rendurtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
aranv-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy " rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
éslegdivíitosabbkiálfitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameriic. 
goldin ércből készülnek, 

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.01)0 utánrendelést és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bérmentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-píaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak­
láncok is) ä 3", 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő'óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. — 

Rendelmények intézendők :
Uhren-Ver sand haus „öhror os“ Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés. -«
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Vasadi Kalicza Károly
akad. festő-művész.
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Gyomorbajosoknak nagyon fontos!
Étvágytalanságot, gyomorbajt, 

gyomorémelygést, rossz emésztés folytán beállott 
főfájást, gyomorgyengeséget, emésztési zava­
rokat stb. azonnal biztosan eltávoznak az ismeretes

Bradj-féle Máriaczelli gyomorcseppek.
Vniamemiji gyógyszertárban kaphatók.

2.-,Sok ezer köszönő és elismerő írat. - 
Ára üvege ti ki nt használati uiasitással 40 kr, dupla üveg 70 kr. 
Központi szétküldés: €. Brady, gyógyszerén- a „Magyar Kinly-
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Millió hölgy használja a v

„FEEOUN“ t.
Kérdezze csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOL1N“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! 
A legtisztátalanabb arc és a lcg- 
csunyábl) kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolin“ hasz­
nálata által. A „Fveoliu** 4*2 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jótállunk továbbá, 
hogy az arc redöi és ráncai, bőratkái, 
(mitesser) és arvpörsenések (wimmerli) 
stb. a „Feeolin4* használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — és 
hajszépitőszer, megakadályozza a 
haj kihullást, a megkopaszodást és 
a fejbetegségektől megóv. A „Feeolin“ 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fogtisztitószer. Aki a „Feeolin“-t 
ál andóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénz azonnali visszaad ására, 
ha a „Feeolin“ használata nem sikeres. 
Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor. 
6 darab 4 i or. 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni pt ftó *20 filler, B darabon 
fölüli f>) fille.^Z Utánvéttel 60 fillér, el 
több. Megr,ndelhejbő FEtTIl >!. tórák 
tárában Becs, V13.*Mariahilferstr. 38.

vTV 

VK

W

SJV
É

CO 0YG) 
CC i * J
I X/

(ti M-ana- g /fwüfcp vaniiak • 
czelli gyomareseppek védjegygyei és aláírással: "Hátva,.

Figyelembe veendő, hogy ti régi jébirnevft valódi Brady-fele 
Miriaezeiii gyomoreseppek ára üvegenkiní 40 kr, dupla üveg 70 kr, 
míg a nem valódi, csekélyebb értékű utánzatokat, 
olcsóbb árban, többnyire 35 krért kil átják 3647 7—12
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[álmán |
vászon-, női- es férfidivat-üzlete 

Nagy-Enyed, Főtér. (Hid mellett.)

Van szerencsém nagyérdemű vevő közön­
ségemet tisztelettel értesíteni, hogy a léli 
idény előrehaladottsága, miatt, minden téli 

árut, nevezetesen :

ruhakel mók, flanel lek, barchetek, 
téli czipők, téli kendők, trico-ingek 
és nadrágok, pokróezok, blousok, 
harisnyák, keztyük és sapkákat fel­
tűnő mérsékelt áron, illetőleg gyári áron 
alól is elárusítok, hogy annál nagyobb s 
dusabb választékkal tudjak majd a tavaszi 

idényre szolgálatra állani. 
Megtisztelő parancsaik kérése mellett 

ajánlom magamat.

Kitűnő tisztelettel
ess-* Vorobicz Kálmán.
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